
Dolžnost šolskih vodstev pa je. da 
knjižice »Šolskega odra« takoj naroče ko 
izidejo, ker bodo obenem tudi zelo pri
pravno čtivo za šolarske knjižnice. 

Opomba uredništva: S tem stali
ščem se v polni meri strinjamo, dasi osta
ne naša podpora šolskim odrom pri tem 
neokrnjena. Čas je pa nastopil, da se pri
čne gledati malo več tudi na literarno in 
estetsko stran pri prireditvah in da se 
spravi vse poedino delovanje v celoto. V 
tem oziru bomo prinesli še večkrat kako 
besedo, ki naj pa ne zamori, temveč le 
povzdigne naše delo. 

—po Zložljiv šolski oder. Obmejne 
šole Spodnja, Gornja Kungota in Svečina 
so si nabavile skupni, prenosljivi, jako 
praktični šolski oder, izdelan po načrtu 
tov. V. Froma. Sestavljeni oder zavzema 
33 m8 prostora, zloženi niti 3 m3. Po črte
žu (1 : 10) ga napravi vsak vaški mizar. 
Ako bi črtež zahtevalo povoljno število 
šol, b"i se isti litografiral. Cena komadu 10 
Din v korist učiteljskih ustanov za našo 
deco! Naročila zbira: Šolsko vodstvo Sp. 
Kungota, pošta Pesnica. 

Naše narodno prosvetno 
delo. 

MISLI K »ŠOLSKEMU ODRU«. 
Kot na vsako novo stvar, tako smo 

se vrgli  pod vplivom delavne šole — 
v zadnjem času tudi na šolske odre z 
vsem ognjem. Igra se vsekrižem, dosti
krat brez pravega namena. Kajti gola za
bava in materijalni dobiček še nikakor 
nista končni cilj šolskih prireditev. 

Vse to pa se dela večkrat tudi brez 
kontrole in pravega kriterija, kar pač 
slučajno pride pod roke in je bilo po iz
javah v raznih listih že kje »z uspehom« 
uprizorjeno. Dognalo se je. da so bile pri
reditve, ki jih je časopisje na vso moč 
hvalilo, pod vsako kritiko, bodisi z vz
gojnega ali literarnoestetskega stališča. 
Žal, da igrajo pri takih zadevah večkrat 
prvo vijoliuo osebne ambicije. Tu pa je' 
treba temeljite odpomoči. 

Do sedaj je šlo pri nas nekako tako
le: Nekdo si zamisli storijo, jo vrže na 
papir, misleč, da je za mladino hitro do
bro. Opopra in osoli jo z debelimi ocvirki 
banalnih dovtipov ali nenaravno senti
mentalnostjo, spravi vsa mogoča in ne
mogoča nasprotja v neko zvezo, ki ji 
pravimo otrobarija, ljudje se smejejo ne
umnosti na debelo in po deželi gre glas: 
imenitno uspelo, ljudstvo navdušeno, 
mladina se je izkazala. — Stavim, da bi 
tudi dramatizirana »Grofica beračica« 
ljudem kar najbolj ugajala, kar pa vendar 
še ni merilo za estetsko vrednost dela. — 
Po tej poti, kot smo jo nastopili, ne pri
demo nikamor, ako si še pravočasno ne 
naredimo trdnih načrtov. 

Posameznik tega ne zmore, delo tre
ba deliti, organizirati. Kajti ravno mi uči
telji smo bili tekom svojih študij tako 
malo deležni stroge umetniške naobraz
be. da bi se brez resnih predpriprav ne 
bili smeli lotiti tako važnega dela kot je 
življenje odra. Zato je odobravati srečno 
misel našega narodnoprosvetnega odse
ka, da je začel na tem polju na novo orati 
ledino. Izbirajo se že igre. ki jim tudi z 
literarnega stališča —.in to je merodajno 
— ne bo kaj oporekati. Te bo izdaja! od
sek v knjižicah »Šolski oder«, z dvogovo
ri, deklamacijami itd. Vendar imenovani 
odsek vsemu temu ogromnemu delu ne bo 
mogel biti kos. ako mu ne priskoči na 
pomoč vsak po svojih močeh. Dobiti bo 
treba natančen vpogled v dosedanje de
lovanje šolskih odrov in si preskrbeti 
snovi, ki je mogoče prav vporabna, pa ni 
prišla še v javnost. 

Zato predlagam: Vsa okrajna učitelj
ska društva naj zberejo vse igre, (ali vsaj 
naslove z imeni avtorjev in z viri, kje bi 
se dobile), ki so se igrale v tukajšnjem 
okraju, s kratko opombo,kak vtis so na
pravile, toda brez pretiravanja. Posebno 
posrečeni prizorčki (dvospevi, dvogovo
ri, deklamacije itd.), naj se natančenje 
opišejo, kako so se priredili. 

Za lake uporabne prireditve pa naj 
izplača založništvo primeren honorar. 

Kdor ve za naslove dobrih iger tujih 
literatov, naj jih istotako sporoči potom 
okrajnih učiteljskih društev gorcnjemu 
odseku, oziroma mu posodi knjigo. 

Na ta način pridemo enkrat do res
nega delovanja po nekih smernicah, da 
ne bo hodil vsak svoje poti. 

Šolski odri in pevski zbori. 
—po »Deveta dežela« na Gomilskem. 

Dne 21. oktobra t. 1. je priredilo v pro
slavo krstnega dneva našega prestolona
slednika tukajšnje učiteljstvo s šolsko 
mladino gledališko predstavo, združeno z 
deklamacijami in petjem. Prireditev sta 
otvorili domoljubni deklamaciji »Pozdrav 
ti domovina, o Jugoslavija« in »Mladi Ju
goslovanček«. Potem se je uprizorila ja
ko šaljiva, a tudi ukovita mladinska igra 
»V deveti deželi«, v 5 slikah. Prostrani 
»Gasilni dom« je bil poln. Zakasneli 
gostje so še zastonj poskušali preriti v 
dvorano. Kljub silni tesnobi je vladalo 
med občinstvom veselo razpoloženje. 
Smeha ni bilo ne konca ne kraja. Pred
stava se je vrlo dobro obnesla, kajti 
otroci so igrali res presenetljivo dobro. 
Vsa čast tovarišicama Mikličevima, ki 
sta jih tako izborno izvežbali. Pa tudi peli 
so učenci Žirovnikovo »Tiček« in Grbi
čevo »Pastirček« triglasno kaj pogumno, 
ubrano in tudi z občutkom, da jim je ob
činstvo živahno ploskalo. Zaključil je to 
prireditev nagovor šolskega voditelja, v 
kojem se je zahvalil vsem činiteljem za 
izdatno podporo, ki je omogočila učitelj
stvu uprizoritev tega igrokaza. Nadalje 
se je spominjal današnje krstne slave na
šega prestolonaslednika. Želel je prvoro
jencu naše kraljeve dvojice, da bi mu vile 
Rojenice naklonile prav srečno bodoč
nost in da bi nekdaj za njegovega vlada
nja napočila zlata doba naši divni jugo
slovanski domovini. Naposled je pozval 
šolsko mladino in vse občinstvo, naj v 
tem zmislu zakliče naši kraljevi dvojici 
in njunemu nežnemu potomcu trikratni 
gromoviti »Zivio«. Po krepkem odzivu je 
zapela šolska mladina sklepoma prav na
vdušeno našo narodno himno. Ta priredi
tev je imela tudi za naše razmere narav
nost sijajen gmoten uspeh. Donesla nam 
je 2259 Din vstopnine. Nabavili si bomo 
torej lahko precejšnjo zalogo učnih knjig 
za ubožne učence ter bode še nekaj pre
ostalo za izletne namene. Končno še pri
pomnimo, da je mladinska igra »V deveti 
deželi« jako zanimiva, hvaležna, pa tudi 
ukovita ter se priporoča vsem šolam v 
uprizoritev. Avtor ji je baje neki anonim
ni tovariš iz Ljubljanske okolice. 

—i)o Šolski oder v Konjicah. 27. in 
28. oktobra sta šoli v Konjicah priredili z 
otroci v telovadnici deške šole Ribičičevo 
mladinsko igro »V kraljestvu palčkov«, ki 
je v vsakem oziru uspela krasno. Oba
krat je bila dvorana nabito polna. Moral
ni, kakor gmoten uspeh sijajen. Čisti do
biček se porabi za povečanje šolarskih 
knjižnic obeh šol. Norček je s svojim si
gurnim in samostojnim nastopom ter s 
svojo hudomušnostjo občinstvu posebno 
ugajal. Prizori z nastopi vil z ubranim 
petjem ob krasni razsvetljavi, so občin
stvo naravnost očarali. 

Gospodarsko delo. 
—pg Na Martinovo nedeljo dopoldne 

jo imel poučno predavanje: »O sadjar
stvu in sadni kupčiji« tov. Božo Račič v 
Semiču, popoldne pa v Gribljah »O važ
nosti gospodinjstva«. Tam se bo vršil le
tos gospodinjski tečaj, kjer bosta pouče
vala tov. Ljubica Uršičeva in tov. B. Ra
čič. Gospodinjski tečaji te vrste (z dvo
dnevnim poukom v tednu) so zelo prak
tični in se bodo obnesli povsod. Taki te
čaji so tudi potrebni, da se lahko dekleta 
na njih podlagi lahko sama potem potom 
knjig izobražujejo. Zimski večeri so zelo 
pripravni. Pouk se tudi honorira. 


